



## Νέα αύξηση κατώτατου μισθού

**ΜΕ ΟΔΗΓΟ** την καθημερινότητα, η κυβέρνηση προχωράει στο μεταρρυθμιστικό της έργο και υλοποιεί τις δεσμεύσεις της. Την Τετάρτη 26 Μαρτίου, στο Υπουργικό Συμβούλιο, θα ανακοινωθεί η νέα αύξηση του κατώτατου μισθού, η οποία θα τεθεί σε ισχύ από την 1η Απριλίου, ενώ σήμερα, συνεχίζοντας τις επισκέψεις σε υπουργεία, ο Κυριάκος Μητσοτάκης θα βρεθεί στο υπουργείο Εσωτερικών, όπου στη σύσκεψη θα παραστεί και η ηγεσία του υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης.

### ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

# Οι 5 άξονες με ορίζοντα το 2027

Το βάρος πέφτει σε οικονομία, κοινωνική πολιτική, δημόσια τάξη, εθνική άμυνα και εξωτερική πολιτική

Σε ρυθμούς κανονικότητας επιστρέφει, σταδιακά, η κυβέρνηση μετά την ισχυρή πίεση που δέχτηκε από την αντιπολίτευση, αλλά και τα ηχηρά μηνύματα από την κοινωνία για αλήθεια και δικαιοσύνη, με κεντρικό άξονα την τραγωδία στα Τέμπη.

Την προσεχή Παρασκευή έχει κληθεί τα καταθέσει στην Προανακριτική Επιτροπή ο πρώην υφυπουργός, Χρήστος Τριαντόπουλος, με τον ίδιο να ζητάει από τα κόμματα να τον παραπέμψουν στον φυσικό δικαστή, για να αποφανθεί το Δικαστικό Συμβούλιο, καταδικώνοντας και με την κίνησή του αυτήν ότι το αφήγημα που επικαίρησε να «κτίσει» η αντιπολίτευση για τα περί συγκάλυψης δεν στηρίζεται σε κάποια στέρεη βάση. Κυβερνητικά στελέχη, άλλωστε, ξεκαθαρίζουν σε κάθε τόνο ότι εάν η Δικαιοσύνη «πέσει» και σε άλλο πολιτικό πρόσωπο, η κυβέρνηση δεν θα σταθεί εμπόδιο στις διαδικασίες -όπως αυτές προβλέπονται- και θα πράξει τα δέοντα για να αποκαλυφθεί η αλήθεια και να τιμωρηθούν οι πραγματικοί ένοχοι.

Μετά τον ανασχηματισμό και με τον νέο αντιπρόεδρο της κυβέρνησης, Κωστή Χατζηδράκη, να έχει αναλάβει συντονιστικό κυβερνητικό ρόλο, ο πρωθυπουργός έχει θέσει 5 βασικούς άξονες, για τους οποίους και θα κριθεί από τους ψηφοφόρους το 2027, για την αποτελεσμα-

**ΓΕΩΡΓΙΑ ΑΘ. ΣΚΙΤΖΗ**  
skitzgeo@gmail.com

τικότητα και την αλλαγή πλεύσης, ώστε η ζωή των πολιτών να αλλάξει επί τα βελτίω. Αυτοί είναι:

### 1 ΔΥΝΑΤΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Η οικονομία, αν εξαιρέσει κανείς τις πληθωριστικές πιέσεις, που δεν είναι μόνο ελληνικό φαινόμενο, είναι το ισχυρό χαρτί της κυβέρνησης. Οι δείκτες όλοι είναι θετικοί, η επενδυτική βαθμίδα είναι γεγονός, με όλους τους μεγάλους οίκους να την έχουν αποδώσει στη χώρα μας, κάτι το οποίο αποτελεί μια πιστοποίηση της σημαντικής προόδου που έχει πετύχει η ελληνική οικο-

νομία τα τελευταία χρόνια. Η αύξηση του διαθέσιμου εισοδήματος αποτελεί τον ακρογωνιαίο λίθο της πολιτικής της κυβέρνησης και αυτό θα αποτυπωθεί για πέμπτη φορά από το 2019 με τη νέα αύξηση του κατώτατου μισθού και με στόχο τα 950 ευρώ έως το 2027.

Όπως τονίζουν, αυτή η αύξηση είναι από τις πιο σημαντικές, καθώς αφορά:

- Πάνω από 575.000 εργαζομένους στον ιδιωτικό τομέα.
- Δημοσίους υπαλλήλους (που τους συμπαρασύρει για πρώτη φορά).
- Όσους λαμβάνουν επιδόματα (τριετίας, γάμου, μητρότητας, ανεργίας κ.ά.).
- Και, έμμεσα, τον μέσο μισθό.

### 2 ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Το πρόβλημα της στέγης, το οποίο επηρεάζει και το δημογραφικό, είναι επίσης ένα στόιχημα για τους επόμενους 25 μήνες για την κυβέρνηση. Εμβληματικά προγράμματα, όπως το «Σπίτι Μου II», αύξηση του επιδόματος γέννησης, αξιοποίηση των κενών σπιτιών είναι λίγα από τα μέτρα που «τρέχουν» και θα έχουν υλοποιηθεί έως το 2027, με απούπωμα στις ζωές των πολιτών.

### 3 ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΤΗΣ ΑΝΟΜΙΑΣ

Στον βασικό πυρήνα της πολιτικής είναι η καταπολέμηση των φαινομένων ανομίας. Το δόγμα «νομιοσύ-

τα παντού» απευθύνεται σε όλους τους πολίτες και ήταν, σύμφωνα με κυβερνητικά στελέχη, ένας από τους λόγους που οι πολίτες κάθε κομματικής απόχρωσης εμπιστεύθηκαν τη Ν.Δ. Και θέλει να κάνει πιο έντονο το μήνυμα προς όλους ότι δεν υπάρχουν άβατα, ότι δεν υπάρχουν συμμορίες ή εγκληματικές οργανώσεις οι οποίες είναι πέραν του νόμου.

### 4 ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΑΜΥΝΑ

Στις 2 Απριλίου ο πρωθυπουργός θα ενημερώσει τη Βουλή για το φιλόδοξο και μεγαλύτερο πρόγραμμα μεταρρύθμισης στις Ενοπλες Δυνάμεις, που θα εξυπηρετήσει τις σύγχρονες ανάγκες και το αμυντικό δόγμα των επόμενων ετών. Η «Ατζέντα 2030» είναι, όπως έχει πει και ο ίδιος ο Κυριάκος Μητσοτάκης, η μεγαλύτερη αλλαγή στην ιστορία των Ενόπλων Δυνάμεων.

### 5 ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Τα «ήρεμα νερά» στο Αιγαίο, η υποθήπιση των ελληνικών θέσεων στη Ε.Ε., αλλά και το γεγονός ότι η χώρα μας αντιμετωπίζεται ως αξιόπιστος συνομιλητής ισχυρών χωρών του πλανήτη είναι μόνο μερικά από τα επιτεύγματα της σημερινής κυβέρνησης σε ένα τόσο ασταθές γεωπολιτικό περιβάλλον. ■